
 

 

 
 
        

    
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                             ORIGINALE   
 
                                       
             
DELIBERAZIONE N. 54 
DEL 28.04.2020     
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 
 
 
OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER L'ATTIVAZIONE DI STR UMENTI DI INTERVENTO 
STRAORDINARI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITÀ PRODUTTIVE . 
 
 
  
  L’anno duemilaventi, addì ventotto del mese di aprile alle ore 18,30 individuata quale sede la casa comunale, 
presso la quale si trova fisicamente il Sindaco e previa attivazione di adeguato collegamento telematico, ai sensi dell'art. 
73, D.L. n. 18/2020 e secondo i criteri stabiliti con decreto del Sindaco n.1 in data 19.03.2020. 
 
 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti norme di Legge, sono stati convocati per oggi a 

seduta i componenti la Giunta Comunale.  

 All’appello risultano i Signori:    

 
 
 

   Presenti Assenti 
 

1 SPONGHINI Fabio Sindaco                   X                     

2 BAGNATI Matteo Assessore - Vicesindaco                   X                             

3 BOVIO Chiara Assessore                   X                                  

  4 BOVIO Damiano Assessore                    X                     

5 MIGLIO Claudia Assessore                    X                    

 

 
  

Totali 

 

               5 

 

               

     

 
 
 
 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Francesco LELLA che provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio nella sua qualità di  Sindaco, assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



 

 

N.  54  del  28.04.2020 
 
Oggetto: Atto di indirizzo per l'attivazione di strumenti di intervento straordinari a sostegno 
delle attività produttive 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Vista la nota situazione emergenziale che ha investito l'intero territorio della Repubblica, 
causata dall'epidemia di Covid-19, a seguito del quale lo Stato, le Regioni e le AA.LL. sono 
stati chiamati, ciascuno nel proprio ambito, ad intervenire con il più ampio ventaglio di 
interventi, a tutela non solo della salute dei cittadini, ma anche delle crescenti situazioni di 
disagio sociale ed economico derivanti dalla forzata interruzione delle normali attività 
produttive; 
 
Tenuto conto che, in tale contesto, costituiscono grave motivo di disagio per le aziende i 
costi fissi per debiti verso terzi, tra i quali spiccano le scadenze economiche di natura 
privata e pubblica: affitti dei locali, leasing delle attrezzature, imposte e tasse, ecc.; 
 
Evidenziato che questo Comune ha già attivato forme di proroga o rinvio delle scadenze 
fiscali, al fine di non incidere sulle risorse economiche dei soggetti debitori nel pieno della 
situazione emergenziale; 
 
Ritenuto che tali rinvii costituiscano una soluzione esclusivamente per quelle aziende che 
non rischiano un vero disagio finanziario nel corso dell'anno 2020, mentre possano 
apparire come meramente palliative per quei soggetti che viaggino sui binari di una reale 
crisi aziendale; 
 
Considerato che nella gestione dell’emergenza sanitaria risulta prioritario il sostegno alle 
attività economiche da parte del Comune, organo di governo che opera direttamente sul 
territorio e con la popolazione, in ottemperanza al principio di cui all’articolo 3, comma 2, 
del decreto legislativo 18.08.2000, n.267 secondo cui “Il comune è ente locale che 
rappresenta la comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo”;  
 
Verificato che questo Comune potrà verosimilmente disporre, nei prossimi mesi, di 
risparmi di spesa da utilizzare per il perseguimento di finalità compatibili, compresa 
l'istituzione di fondi di natura contributiva finalizzati, in modo contingente, a sostenere le 
attività commerciali del territorio nell'ottemperanza alle proprie obbligazioni sopra 
richiamate; 
 
Senza la necessità dei pareri di cui all'art. 49, comma 1, d.lgs. n. 267/2000, stante la 
natura di indirizzo della presente deliberazione; 
 
Con voti unanimi favorevoli, resi nei modi di legge. 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
DELIBERA 

 
 

 
1. di impegnarsi ad istituire, mediante risparmi di spesa che si genereranno, misure di 
sostegno alle attività economiche colpite dall’emergenza sanitaria Covid-19, prevedendo 
la riduzione di alcuni tributi e tasse comunali dovuti, quali la TARI e la COSAP, nonché 
l’esenzione dei plateatici per bar, ristoranti ed attività commerciali. 
 
2. di stabilire che i criteri di assegnazione non dovranno essere generici, bensì dovranno 
tenere conto delle reali condizioni di difficoltà dei soggetti richiedenti, favorendo le aziende 
maggiormente penalizzate dal blocco delle normali attività stabilito dallo Stato e/o dalla 
Regione Piemonte. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO COMUNALE  

   F.to Dott. SPONGHINI Fabio        F.to          Dott. Francesco LELLA 
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno  12.05.2020         all’Albo Pretorio On-Line ai 

sensi dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e 

contemporaneamente ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo 

D.Lgs. 

 

 

Dalla residenza municipale,   12.05.2020                               

 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to                  Dott. Francesco LELLA 
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